

《习近平关于基层治理论述摘编》出版发行

新华社北京10月22日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于基层治理论述摘编》一书,近日由中央文献出版社出版,在全国发行。

基层强则国家强,基层安则天下安。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央在巩固党的执政基础和

维护国家政权安全的高度,坚持和加强党对基层治理的领导,把服务群众、造福群众作为出发点和落脚点,坚持系统治理、依法治理、综合治理、源头治理,加强基层政权治理能力建设,构建共建共治共享的城乡基层治理格局,激发基层活力,提升社区能力,形

成了群众安居乐业、社会安定有序的良好局面。习近平同志围绕基层治理发表的一系列重要论述,立意高远,内涵丰富,思想深刻,对于不断健全党组织领导的自治、法治、德治相结合的城乡基层治理体系,实现基层治理体系和治理能力现代化,建设人人有责、人人尽责、人人享有

的社会治理共同体,具有十分重要的意义。

《论述摘编》分7个专题,共计216段论述,摘自习近平同志2012年11月15日至2023年9月21日期间的报告、讲话、说明、贺信、回信、指示等130篇重要文献。其中部分论述是第一次公开发表。

中国—海合会6+1经贸部长会取得积极成果

新华社广州10月22日电(记者 丁乐 谢希瑶)中国—海合会6+1经贸部长会22日在广州举行。会议聚焦首届中国—海湾阿拉伯国家合作委员会峰会经贸举措落实,就共同维护多边贸易体制、促进双向投资、深化产业链供应链合作、提升互联互通水平、推动能源转型等议题达成广泛共识,通过了《中华人民共和国与海湾阿拉伯国家合作委员会成员国经贸部长关于深化经贸合作

的联合声明》。商务部部长王文涛、海合会秘书长布达维和阿曼、阿联酋、巴林、沙特、卡塔尔、科威特等海合会成员国经贸部门负责人出席会议并发言。各方高度评价首届中海峰会经贸举措落实取得的积极进展,一致表示将进一步加强共建“一带一路”倡议同海合会各成员国发展战略对接,深化贸易投资、数字经济、可持续发展、基础设施等领域交流合作,不断培育中海经贸合作的新增长点。

王文涛说,中方将积极践行中国支持高质量共建“一带一路”的八项行动,愿同海方携手推动双边贸易投资往来取得更大发展。一是尽早达成中海自贸协定,支持和推进世贸组织改革,推动世贸组织第13届部长级会议取得成功。二是积极推进共同投资联合运作,支持双方主权财富基金以多种方式开展交流合作。三是深化“油气+”合作模式,鼓励和支持双方企业按照市场化原则开展产业投资合作,促进产业链供应链稳

定畅通。四是巩固和拓展互联互通合作,务实探讨港口、航空、通信、管线等领域基础设施合作机会。五是积极推动能源转型,不断释放光伏、风电、核能、氢能、生物质能等清洁能源,以及动力电池、智能充电桩等新能源汽车产业合作潜能。

据了解,本次部长会和同步举行的中国—海合会经贸合作论坛,是商务领域落实中国支持高质量共建“一带一路”八项行动的首个务实举措。

港珠澳大桥开通五年 出入境人次达3600万

新华社广州10月22日电(记者 王浩明 黄国保 赵紫羽)来自港珠澳大桥边检站的数据显示,从2018年10月23日正式开通以来,经港珠澳大桥珠海公路口岸往来粤港澳的人员达3600万人次,车辆750万辆次。

今年以来,经港珠澳大桥出入境超过1150万人次,较2019年同期增长6%;出入境车流量达235万辆次,是2019年同期的3.6倍。

车畅人旺背后,离不开便捷的通关环境,离不开粤港澳三地规则衔接、机制对接的不断深化。港珠澳大桥率先建成并实施“合作查验、一次放行”通关查验新模式,旅客“只需排一次队、刷过一次证件、接受一次集中查验”就能完成过关,有效提升通关效率;此外,还建立与口岸签证机构互联互通机制,增设快捷通道信息采集便民点,为旅客提供“咨询+采集+通关”一站式服务。

五年来,粤港澳不断推出更加便利的通行措施。2023年,随着

“港车北上”“澳车北上”政策落地,港珠澳“1小时生活圈”基本形成,港澳居民开车“北上”正成为大湾区居民的新生活方式。

“港车北上”方便了出行,经港珠澳大桥40分钟就可以过来,通关也很方便。”香港居民唐宛周经常带着家人去珠海吃饭购物,感受不一样的城市风光。

港珠澳大桥的开通,让香港到珠海、澳门的车程从3个小时缩短至约45分钟,口岸24小时跨境快速通关,助力大桥成为大湾区的物流动脉。五年来,经港珠澳大桥通关的货车超过159.5万辆次。今年以来,经珠海公路口岸出入境的货车已超44.5万辆次,同比增长逾30%。

广东中跃供应链有限公司总经理钟建庭说,通过港珠澳大桥通往香港的运输成本较传统海运降低25%,时效提升80%;同时得益于口岸快速通关优势,车辆可多次往返香港,大大提升了运输效率和成本优化,企业的竞争力进一步增强。

商务部回应中澳世贸争端案：愿继续对话协商相向而行

新华社北京10月22日电 针对澳方宣布已与中方就解决有关葡萄酒等世贸争端案达成共识,商务部新闻发言人22日回应称,近期,中澳在世贸组织框架下,就彼此关切的葡萄酒、风塔等世贸争端进行

了友好协商,并达成妥善解决的共识。中澳互为重要贸易伙伴,我们愿与澳方一道,继续通过对话协商,相向而行,共同推动双边经贸关系稳定健康发展。

“中欧创新创业苗圃”在比利时成立

新华社比利时布鲁日10月21日电(记者 潘革平)中比科技园及旅比华人专业人士协会21日在位于比利时布鲁日市的中比科技园新建园区共同宣布成立“中欧创新创业苗圃”,以推动科技创新和产业转化,为中比、中欧合作注入新动力。

在第14届“欧洲论坛”暨第五届中比科技交流研讨会与会代表的见证下,旅比华人专业人士协会主席朱平和中比科技园董事长薛倩共同为“中欧创新创业苗圃”揭牌。

据介绍,“中欧创新创业苗圃”是为培育中欧科创人才而专设的项目。由旅比华人专业人士协会和中

比科技园共同组建的项目评审委员会首先确定重点扶持和培育对象,随后对其“预孵化”。中比科技园将提供创业办公空间扶持、创新创业培训、创业辅导以及人才交流,并提供相应的政策咨询和财务服务。

经“预孵化”的优质种子项目在通过评审后将进入就地孵化期。届时,中比科技园将提供深度辅,并与海外创投资源直接对接。

位于比利时瓦隆大区布鲁日市的中比科技园致力于构建中欧高科技行业“双向绿色通道”,为双方技术支持、战略投资、行业合作及市场准入提供平台和支持。

多彩活动迎重阳



10月22日,侗族同胞与客人在贵州省从江县2023年首届天鹤山最美乡村敬老文化节上演唱侗族大歌跳多耶团舞。

重阳节来临之际,各地举行丰富多彩的活动,与老人们一起喜迎传统佳节。

新华社发

杭州完成14万个城市无障碍项目改造提升

新华社杭州10月22日电(记者 胡佳丽 焦子琦)亚残奥委会与杭州亚残组委联合新闻发布会22日在杭州亚残运会主新闻中心举行。杭州亚残运会主新闻发言人陈卫强表示,杭州已完成14万个城市无障碍项目改造提升。

“借举办亚残运会的东风,杭州在几年前就开始了无障碍设施的改造和提升,比如公共厕所、高架桥、坡道等。同时,设置了380

个手语无障碍服务点以及几百辆达到无障碍标准的出租车。”陈卫强说。

目前,亚残运会19个竞赛场馆全部准备就绪。19日起,轮椅篮球、羽毛球、硬地滚球、草地滚球、乒乓球等五个项目相继开赛。

为给参赛人员打造安全、温馨、舒适的无障碍环境,杭州围绕竞赛场馆、亚残运村及分村、大家庭总部饭店与城市重要路段进行了改造提升。杭州亚残运会运动员村

和淳安分村提供1100个无障碍床位,设置分级中心、辅助器具维修中心等配套服务功能区,并配备轮椅就餐区、爱心就餐区等餐饮设施和服务。

“我参加过许多残疾人运动会,我认为杭州亚残运会将是有史以来最好的一届,令我印象最深刻的是整个城市的变化。”亚残奥委会主席马吉德·拉什德在发布会上赞扬了杭州为做好残疾人生活保障所付出的努力。

“来到杭州之后,交通出行非常便利,这些无障碍设施的建设让我感到欣慰。我也计划之后和我的家人一起到杭州游玩,这里的人们都很友好,杭州的一切都很美好。很高兴通过亚残运会的举办,让杭州这座旅游城市变得更加‘无碍’。”拉什德说。

杭州亚残运会共设22个大项、564个小项,共有来自44个国家和地区的约3000名运动员参加。

中国代表团力争运动成绩和精神文明双丰收

新华社杭州10月22日电(记者 许东远 季嘉东)继2010年广州亚残运会后,时隔13年,亚残运会再次来到中国。杭州亚残运会中国体育代表团副团长赵素京22日在接受新华社记者采访时表示,中国代表团的参赛目标是继续保持领先地位,取得运动成绩与精神文明双丰收。

“心相约,梦闪耀”。22日晚,第四届亚洲残疾人运动会将在杭州开幕。44个国家和地区的3100名残疾人运动员相聚一堂,追逐梦想。此次亚残运会共设射箭、田径等22个大项、564个小项。中国代表团将参加22个大项、397个小项的比赛。目前,轮椅篮球、羽毛球、硬地滚球、

草地滚球等项目已陆续开赛。赵素京介绍,中国亚残运代表团共计723人,其中运动员439人,包括男运动员221人、女运动员218人,来自31个省、自治区、直辖市,平均年龄26.5岁。这是中国体育代表团参加亚残运会以来,覆盖省(区、市)最多的一次。其中,215名运动员是首次参加亚残运会,227名运动员曾参加过残奥会。

“杭州亚残运会是展示华夏风尚的大舞台,是展现新时代新征程中国残疾人自强不息精神风貌的大舞台,更是增进亚洲人民团结进步的大舞台。”赵素京说。

在2018年雅加达亚残运会上,中国代表团实现金牌榜、奖牌榜“三连冠”。而杭州亚残运会与

巴黎残奥会紧密相关,22个大项比赛中有12个是巴黎残奥会的资格赛或积分赛,其中田径、游泳、自行车、射击为巴黎残奥会资格赛,举重为世界排名赛,硬地滚球、盲人柔道、乒乓球、轮椅网球、羽毛球、跆拳道、轮椅击剑为巴黎残奥会积分赛。

“我们要通过运动员的优秀表现,鼓舞激励更多残疾人参与体育康复健身,积极融入社会。”赵素京表示,中国体育代表团在赛场上拼搏奋斗,是对残疾人体育事业的巨大支持和鼓舞。代表团由身残志坚的运动员组成,他们以超凡的毅力和顽强的斗志克服了生理上的限制,在残疾人体育领域取得了卓越成就。

杭州亚残运会不仅是竞技的舞台,更是运动员交流的平台。赵素京说:“中国体育代表团会进一步深化与各残奥委员会和各代表团的交流合作,通过举办亚残运会积极参与国际残疾人体育事务,为推动国际残疾人体育运动新发展、增进亚洲各国各地区残疾人之间的友谊作出新贡献。”

赵素京同时强调,要确保反兴奋剂工作零差错,干干净净参赛。“中国代表团全体人员将以零容忍的态度坚决杜绝兴奋剂,确保拿道德的金牌、风格的金牌、干净的金牌。”她说,“希望在家门口的赛场上争取优异成绩,为实现‘两个亚运,同样精彩’的目标做出应有的贡献。”

上接第1版

20时55分,国务院副总理丁薛祥宣布:杭州第四届亚洲残疾人运动会开幕!“数字焰火”绚烂绽放,全场响起热烈的掌声。

文艺节目《勇向前》以“金石篆刻”的艺术化表现诠释残疾运动员“精诚所至,金石为开”的拼搏精神。短片中,金石篆刻的手法与现场残疾人运动员“刀锋战士”的肢体动作相结合开启表演。健全舞者与轮椅舞者完美共舞。地屏周围出现22个数智印章玉石,石刻质感的杭州第四届亚洲残疾人运动会运动图标依次呈现。运用特效虚拟技术,一棵“金桂花树”昂然挺立,象征着残疾运动员超越自我、坚韧生长的力量。

8名中国残奥会冠军手持亚残奥委会会旗入场。在亚残奥委会会歌声中,亚残奥委会会旗缓缓升起,和鲜艳的五星红旗一道,在会场上空高高飘扬。

中国裁判员陈然、夏昕分别代表参赛运动员、裁判员宣誓。

在激情的手鼓声中,文艺表演《梦闪耀》呈现在观众面前。百名手

持金桂花环的演员加油呐喊,看台上“千家万户”的门窗点亮。沸腾之声稍歇,由听障儿童组成的童声合唱团,唱响一曲温暖的天籁之声。歌声中,肢残舞者与健全舞者默契携手,精彩共舞。

21时14分,主火炬点燃仪式开始。采集自广州亚运会亚残运会博物馆内圣火台的亚残运会圣火,自19日在杭州市“三江两岸”依次传递,最终抵达杭州奥体中心体育场。

体育场内,周国华、郑雄鹰、侯斌、杜剑平、王海涛等5名火炬手接力前行,受到全场观众的热烈欢迎。最后一棒火炬手徐佳玲来到火炬塔下。她用智能仿生手臂高举火炬,虚拟的良渚玉鸟向火而来。万众瞩目中,主火炬被点燃,玉鸟再次腾飞,化作杭州亚残运会吉祥物“飞跃”,体育场内一片欢腾。随即,全场共同唱起本届亚残运会歌曲《我的深情为你守候》。网幕影像中出现百余名残疾人与健全人的灿烂笑脸,传递出深情的祝福。

湛贻琴出席开幕式。亚残奥委会官员等出席开幕式。

城市书房 农家书屋

阅读越棒
YUEDUYUEBANG



